

新郑市:着力建设航空经济强市 中原区:打造老城新区风华时代



中原区:今天,脏乱的城中村先后碎了;明天,美丽的新区次第绽放。

本报讯 全国中小城市综合实力百强县市排名前进2位,升至第49位;全国县域经济基本竞争力百强县市排名前进1位,升至第61位;地方公共财政预算收入进入全国财政收入百强县市,填补了河南省空白;全省县域经济发展质量综合评价名列第1位……刚过去的2013年里,新郑市抢抓机遇、主动作为、勇于创新、率先突破取得丰硕成果。新年伊始,新郑市再次乘势而上,在昨日召开的第四届委员会第六次全体(扩大)会议上,新郑市提出,把战略布局转化为战略优势,着力建设航空经济强市。

会上,新郑市委书记王广国表示,纵观新郑发展,目前主要是抓住郑州市产业辐射、产业转移契机;而中原经济区、郑州都市区和航空港实验区“三区”建设的叠加,是未来新郑最大的机遇。“航空港实验区有前景,新郑就有前景;

航空港实验区有未来,新郑就有未来。新郑将深入实施‘双融入、双承接’的发展战略,与郑州、航空港实验区组团发展、一体发展、搭便车发展,扎实推进,累积递进,积小胜为大胜。”王广国称。

这两年,新郑市围绕航空港实验区功能配套服务区建设,抓投资,打基础,调结构,促提升,呈现持续健康发展的态势,尤其是地方公共财政预算收入突破38亿元,同比增长41%,按照这个速度,3年后将达到80亿元,5年后将达到135亿元。新郑市有条件、有信心把机场城市的特点放大为区域竞争的亮点,努力把新郑建成全国航空经济强市。

为实现机场城市的跨越式发展,新郑式提出“三同三比”,就是通过与航空港实验区规划同步、基础设施同建、产业体系同构,比效率、比环境、比成本,把潜在优势转化为现实优势。在交通道路和

基础设施方面,新郑市规划的“九纵十横”城乡路网1551公里已建成1279公里,其余部分2014年底前将全部建成;市域污水基本达到了“全收集、全处理”,中心城区和龙湖、郭店等6个乡镇实现了天然气入社区,新建新型社区全部实现了集中供水。

新郑还要在生态环境方面别开生面,新郑的水资源量在郑州六县市排名第一,9条河流水源大部分在市域内,再加上南水北调干渠,拥有得天独厚的生态环境优势。新郑着力打造的湿地文化园、轩辕湖生态景观,有力提升了城市形象和土地价值,今年着力打造双洎河、双龙寨溱洧交汇处、新区沙滩浴场、南水北调滨河公园、龙湖湿地公园等精品工程,着力创建国家森林城市、国家园林城市、全国水生态文明城市,以优美的环境和优质的服务,吸引更多高素质人才在新郑创业就业。

另讯 1月3日,中原区在区委北四楼会议室召开了区委经济工作会议。会议传达贯彻了中央、省委经济工作会议精神,全面回顾总结2013年各项工作,安排部署2014年各项工作,动员全区上下以崭新的工作作风,全身心推动中原区大发展。

上午,中原区区委书记赵书贤等区领导与各街道党工委书记、办事处主任等一道,先后到林山寨城中村改造项目、郑棉五厂项目、董砦牛寨城中村

改造项目、后牛庄城中村改造项目、大李城中村改造项目、三王庄城中村改造项目、罗庄城中村改造项目、阎垌赵家门城中村改造项目、吞兕王城中村改造项目进行了实地观摩。

会上,12个街道办事处的负责人作了表态发言。中原区副书记、副区长王鸿勋在会上指出,2013年是郑州市都市区建设突飞猛进的一年,也是中原区中心城区西部核心区建设取得显著成效的一年。一年来,全区上下以实现全域城市化为目标,大力实施城市化带动、大项目带动、改革开放带动三大战略,凝心聚力,强力突破,全区经济平稳健康发展,社会大局和谐稳定。

区委书记赵书贤对2014年经济社会发展的主要目标和工作着力点进行了详细阐述,2014年的总体思路是深入贯彻落实党的十八大及十八届三中全会精神,以全域城市化为目标,以改革创新为动力,以重大项目为抓手,以改善民生为根本,决战中原新区建设、常西湖新区开发、老城区改造提升三大战场,冲刺城市提升,强化项目建设,抓好社会治理,持续以高强度、快节奏、大步子的发展态势,确保郑州市中心城区西部核心区建设有新的突破、新的形象。并要求广大党员干部,要务实清廉、敢于担当,确保为全区的大发展提供新保障。据悉,全区副县级以上领导干部,各部委办、区直机关、各人民团体、各街道科级干部共420余人参加会议。

郑州晚报记者 杨宜锦 董占卿
通讯员 张黎 文图

金水区图书馆 晋升“国家一级图书馆”

本报讯 昨日记者获悉,金水区图书馆斩获“国家一级图书馆”殊荣。2013年以来,金水区图书馆以全国公共图书馆第五次评估定级工作为契机,坚持“以评促建,服务至上”,着力提高服务质量和办馆水平,馆内基础设施建设、馆藏资源建设、资源利用及共建共享、阅读推广、读者服务、文化服务网络建设等工作全部达到“国家一级图书馆”标准,日前,顺利被文化部评为“国家一级图书馆”。

郑州晚报记者 王翠 通讯员 姐姗姗

文化路街道荣获 “全国先进街道”称号

本报讯 据悉,经过主管部门推荐、网上公示和专家审核等过程,金水区文化路街道办事处近日获得由中国社会福利基金会授予的“全国社区服务先进街道”荣誉称号,成为全省首家获此殊荣的街道单位。近年来,文化路街道本着“以人为本,服务居民”原则,在辖区内的各个社区设立了“一刻钟便民服务圈”,每个社区至少建成一个“生活服务圈”、“政务服务圈”、“卫生服务圈”、“文化教育服务圈”等,加大人力、物力和财力的投入,从各个方面服务于社区居民。

郑州晚报记者 王翠

登封地税 加强廉政文化建设

本报讯 为进一步加强地税机关廉政文化建设,登封地税局设立了廉政文化教育基地,对强化地税干部党风廉政建设发挥了积极作用。该教育基地由数字登封、反腐指示、税收法律、廉政榜样、廉政文化、反腐案例和廉花飘香7个方面内容组成,全面而系统地诠释了地税廉政文化,倡导了“以廉为荣,以贪为耻”的良好风尚,从根本上达到“以廉兴税、以廉兴局”的目的。该基地建成后,登封市纪委一行参观后给予了高度评价。通讯员 张振卿

郑州地税国际分局 织网促廉

本报讯 2014年伊始,郑州地税国际分局着力编织廉政防护网。一是注重正面引导,画好廉政建设“斑马线”。二是实施重点管控,设好廉政建设“预警线”。三是推进家庭助廉,牵动廉政建设“情感线”。四是加强重点环节督察,避免碰触“高压线”。在完善制度和狠抓落实上下功夫,不断深化惩防体系建设;找准廉政风险关节点,对赴企业检查、办理减免缓税、办理注销等重点环节实施重点监控,使各项工作阳光透明,避免触碰廉政纪律“高压线”。
通讯员 杨一鑫

中牟县最早启动的新型农村社区 雁鸣湖镇镇区社区首批新居发放

本报讯 “哈哈,我的是1号签!”1月7日上午,在中牟县雁鸣湖镇镇区社区抽签选房现场,欢声笑语不断,韩寨村一组村民韩发记成为安置房130㎡户型

的首位选房者。

当天雁鸣湖镇韩寨村一组75户村民代表参加了多层住宅的选房仪式,抽选了128套安置房,并顺利领取了安置房钥匙。截至目前,韩寨

村一组75户群众经过公开公平的选房程序,共分得130㎡的住房108套、90㎡的住房13套、65㎡的住房18套。

据了解,雁鸣湖镇镇区社区是中牟县最早启动的新型

农村社区,共合并了5个行政村的1910户群众。目前,已开工建设安置房29栋,1860套,24.7万㎡。

郑州晚报记者 张辉
通讯员 李雪平 乔书俊

住院补偿封顶线提至20万元 金水区再次提高新农合补偿标准

本报讯 为进一步加强新型农村合作医疗基金管理,提高基金使用效率和参合人员受益水平,推进新型农村合作医疗制度建设,从今年1月1日起,金水区再次提高新农合补偿标准。

住院统筹补偿分乡级定

点、县级定点、市级I类定点、市级II类定点、省级I类定点、省级II类定点、省外公立7个标准医疗机构,起付线依次为200元、500元、1500元、2000元、2500元、3500元、3500元,补偿金额根据患者医疗费用进行相应补

偿。同时将住院补偿封顶线由2013年的15万元提高到20万元。

重大疾病在继续巩固儿童先天性心脏病、白血病的的基础上,将宫颈癌、小儿苯丙酮尿症等35个病种纳入保障范围。补偿标准按照规定比

例对限额内的实际医疗费用予以补偿,不设起付线,不受新农合报销药品目录和基本诊疗项目目录的限制,切实减轻重大疾病患者的就医负担。

郑州晚报记者 王翠
通讯员 马秋榕